

足球少年逐梦绿茵

本报讯(记者 杨尔欣)11月3日,2024年第三届中国青少年足球联赛(山西赛区)暨“奔跑吧·少年”山西省青少年足球超级联赛(U8-U12)总决赛,在山西省足球训练基地揭幕。

此项赛事,是我省竞技水平最高、覆盖面最广、参赛人数最多的青少年

足球比赛。本次比赛设置了U8、U10和U12三个组别,共有来自全省48支代表队的600余名选手参赛。

山西省足协自去年换届以来,致力于通过举办各项青少年赛事和活动,为广大青少年球员搭建赛事交流平台,为基层教练提供施展技艺的舞

台。

作为山西省足球协会新创立的一项赛事,山西省青少年足球超级联赛于2024年8月8日启动,实现了8岁至18岁年龄段全覆盖。

据统计,在青少年足球超级联赛第一阶段的预选赛中,全省近600支参

赛球队的6000余名球员,总计进行了约1200场比赛。

“期待小球员们展现出自己的激情和球技,尽情享受足球的乐趣。”山西省足球协会主席程中平表示,“希望通过这项赛事,带动全省校园足球和社会青训俱乐部健康可持续发展。”

国足世预赛27人大名单公布

新华社北京11月4日电 4日,中国男足国家队公布了参加2026年美加墨世界杯亚洲区预选赛18强赛第五、六轮比赛的27人大名单,武磊、张玉宁等主力球员悉数在列,上期因伤落选大名单的朱辰杰重新归队。

与上一期国家队名单相比,本期大名单共有陶强龙、韩佳奇、王子铭3名“新人”入选,他们都是首次入选伊万麾下的国足。归化前锋阿兰和山东泰山左后卫刘洋落选大名单。

根据球队安排,国足将于11月7日在北京集合,随后飞赴阿联酋迪拜展开集训。14日,国足将在客场对阵巴林队。19日,国足

将坐镇厦门主场迎战日本队。

积分榜上,目前国足1胜3负积3分小组垫底,巴林队1胜2平1负积5分排名小组第四,日本队3胜1平积10分排名小组第一。

国足本期27人大名单:

武磊、颜骏凌、蒋光太、魏震(上海海港),王大雷、李源一、高准翼、谢文能(山东泰山),程进(浙江),韦世豪、胡荷韬(成都蓉城),费南多、杨泽翔、徐皓阳、朱辰杰、蒋圣龙、汪海健(上海申花),李磊、张玉宁、林良铭、王子铭、曹永竞、韩佳奇(北京国安),刘殿座、陶强龙(武汉三镇),王上源(河南),拜合拉木·阿卜杜外力(深圳新鹏城)。

国际足联主席因凡蒂诺:

期待将中国足球带到顶尖水平

“未来,在足球的世界,我们需要中国不仅仅成为一个重要角色,而是发挥领导作用。我个人期待与中国合作,将中国足球带到世界顶尖水平。”国际足联主席因凡蒂诺近日在接受新华社记者专访时,对中国足球寄予厚望。他说:“我们需要发现人才,培养人才,让中国在男足、女足、俱乐部、国家队层面都能参加最高水平比赛。”

“足球不仅仅是一项运动或一场比赛。今天,足球是一种社会现象,足球让人们团结在一起。”因凡蒂诺认为,在当今世界,人们可以围绕着一颗足球,将世界团结起来。“足球给予人们聚在一起的机会,无论是在足球场上,还是在电视机前,我们都能关注到同一件事,感受到同样的情感。”

“中国是世界上一个非常重要的国家,无论中国做什么,总能做到顶尖。”谈到中国足球的发展,因凡蒂诺说:“我个人期待与中国合作,将中国足球带到世界顶尖水平。”

千里之行,始于足下。因凡蒂诺坦言:“足球的发展没有捷径和秘密,只能努力做好我们的工作,努力再努力。中国有大量喜爱足球的人,我们要从年轻人开始,从人才培养开始,去发现他们,把他们聚集在一起。”

“我们可以把最好的比赛带到这里,我们可以派教练,可以派

指导员,可以派裁判、专家,可以制定课程,我们将竭尽所能帮助中国足球发展。”因凡蒂诺表示,“我们需要在年轻人身上投资,我们需要中国在最高水平赛事上发挥关键作用。我们鼓励中国足协和国际足联加强合作,建立稳固的关系。中国正在施行足球进校园以及青年球员培养计划,我支持这些举措,并且期待与中国足协管理层进行进一步讨论。”

“足球就是合作。只要有合作、投资以及奉献精神,我相信中国足球未来能够大放异彩。我们需要为世界各地的球队创造机会,展示他们的球员以及品牌形象,帮助他们继续进步、成长。”因凡蒂诺说。

2025年,32支来自世界各地的顶尖俱乐部球队将在美国争夺世俱杯奖杯,皇马、曼城、拜仁、切尔西、尤文等欧洲强队都将参赛。全新升级后的赛事将每四年举行一次。

因凡蒂诺希望未来来自中国的队伍也能参加世俱杯,还希望中国承办这一重要赛事。“中国是各项世界杯赛事潜在且重要的主办国,无论是未来的男足或女足世界杯、青年世界杯或俱乐部世界杯,都可以在中国举行。”

谈及足球赛事的未来,因凡蒂诺表示:“从2025年起,国际足联将每年举办一次U17世界杯,而不是像过去那样每两年举行一次。”

据新华社上海11月4日电



11月3日,在2024巴黎网球大师赛男子单打决赛中,德国选手兹维列夫2比0战胜法国选手安贝尔,夺得冠军。

新华社发

CBA第一阶段综述

联赛大变局 赛季有新意

随着第10轮比赛3日晚全面展开,2024-2025赛季中国男篮职业联赛(CBA)第一阶段的比赛告一段落。在绝大多数球队均已打完10场的情况下,进入“而立之年”的联赛呈现意料之外的竞争格局,令人耳目一新。

时光倒流半年,大概连北京队的忠实球迷也难以想到,上赛季以第11名勉强拿到季后赛门票的主队,能够在新赛季第一阶段以9胜1负的成绩一枝独秀。即便如此,队伍并不是“完全体”,周琦仍因伤作壁上观。这位全明星中锋未来的回归,将大幅加强球队的战力,但阵容的再度磨合对于北京队也是新的考验。

同样遭遇伤病冲击的还有新疆队与辽宁队。新疆队阵中,赵睿、阿不都沙拉木、朱旭航难以全勤;辽宁队张镇麟尚在恢复中,赵继伟又在第七轮遭受左膝半月板损伤,胫骨平台挫伤。但两支上赛季总决赛参赛球队凭借韧性与底蕴,依然以8胜2负的成绩位于第一集团。战绩相同的广厦队位列第五,最近一场败仗源于第10轮被新疆队的年轻阵容顽强逆转。刚刚出任新疆队主帅的刘炜,显然有接过师父“小诸葛”李秋平衣钵之势。

四支8胜2负的球队中,最令人意外的是山西队。上赛季排名第12的他们一举跃升至第三。其中无疑有新赛季4节7人次外援政策的加持,古德温、迪亚洛场均得分均为队中前二,率队场均轰出联赛最高的112.8分。国内球员的贡献同样明显,场均得分排在队中第三的张宁首度入选国家五人制男篮集训队,迎来人生里程碑。

除了北京队,北控队休赛期同样

出手不凡,交易来“大鸟”沈梓捷与上赛季最佳外援萨林杰。尽管目前队伍少赛一场取得6胜3负,但在第一阶段有6个客场的情况下这并非不可接受,未来将上演的北京“德比”也将成为本赛季联赛的亮点。

沈梓捷与萨林杰走后,深圳队深陷泥沼,2胜8负的成绩令年轻主帅周鹏在发布会上直言“可能我不太适合当一个主教练”。而上海队在主教练刘鹏交出教鞭后依然毫无起色,目前战绩1胜9负。西热力江则以在社交媒体自行官宣的方式告别了南京队。

送走陈盈骏,广州队迎来备受瞩目的郭艾伦。10月25日对阵南京队,郭艾伦迎来在新球队的首秀,这也是他时隔290多天后再次出现在CBA赛场。4天之后,他就在对阵深圳队的比赛中砍下25分,贡献7次助攻,即将31岁的他赛后流下的热泪,和11月3日晚回归征战多年的辽篮主场、在昔日队友教练的簇拥下展示上赛季总冠军戒指的温情一刻,成为联赛第一阶段两个闪光的记忆点,也诠释着明星球员与动人故事对一个职业联赛的重要性。

对于联赛而言,革新同样重要。除了重磅交易与外援政策之外,新赛季联赛的最大新意莫过于即将上演的CBA俱乐部杯赛。这项赛事将以赛会制的方式产生冠军。联赛第一阶段结束,首届杯赛的小组赛即将拉开大幕。比赛共设置4个赛区,每个赛区5支球队。值得一提的是,目前身处第一集团的北京、新疆、辽宁队此次同处一组,各支球队在首届杯赛上能够碰撞出怎样的火花,值得关注。

据新华社北京11月4日电